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1.​Switch Ekleme 
Cihazlar -> Switchler bölümündeki “Yeni Cihaz Ekle” butonu yardımıyla FastNAC’a yeni bir switch 
ekleyebilirsiniz.  
 

 
 
Switch eklerken, IP adresiyle, Network bloğu taraması ile veya Excel şablonu yardımıyla sisteme ekleme 
yapılabilir. 
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1.1.​ IP Adresiyle Switch Ekleme 
Sisteme IP adresiyle tek bir switch eklemek için “Cihaz Ekle” bölümünü kullanabilirsiniz. 
 

1.1.1.​ Switch Bilgileri 

 
Cihaz IP Adresi: Switch’in IP adresini girmeniz gerekmektedir. 
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Routing Cihazı: Switche bağlı olan son kullanıcı cihazlarının gateway adresini (routing işleminin 
yapıldığı) cihazı seçmeniz gerekmektedir. Bu alanda eğer birden fazla routing yapan cihaz varsa çoklu 
bir şekilde seçim yapabilirsiniz. 
 
Lokasyon: Switchleri lokasyon bazlı ayrım yapmak isterseniz ilgili bölümden seçim yapabilirsiniz. (Eğer 
lokasyon bazlı bir işlem yapılmayacaksa varsayılan olarak gelen “Genel” lokasyonunu seçebilirsiniz.) 
 
Kullanıcı Grubu: Switchleri kullanıcı grubu bazlı yönetmek isterseniz ilgili bölümden switchleri görüp 
yönetebilecek kullanıcı gruplarını seçebilirsiniz. Bu alanda birden fazla kullanıcı grubu seçimi 
yapabilirsiniz.  (Eğer kullanıcı grubu bazlı bir işlem yapılmayacaksa varsayılan olarak gelen “Genel” 
kullanıcı grubunu seçebilirsiniz.) 
 
Cihaz Adı (Opsiyonel): Cihaza özel bir isim tanımı yapabilirsiniz. Bu alan opsiyoneldir. Eğer herhangi bir 
isim tanımlaması yapılmazsa cihazın adını (hostname) kullanacaktır. 
 
Cihaz Açıklaması (Opsiyonel): Cihaza özel bir açıklama girebilirsiniz. Bu alan opsiyoneldir. Eğer 
herhangi bir açıklama tanımı yapılmazsa SNMP üzerinden gelen sysDescr, cihaz açıklaması olarak 
kullanılacaktır. 
 
Auto Config (Açık/Kapalı): Eğer “Oto Konfig” ayarı açılırsa FastNAC, kendi ihtiyac duyduğu 
konfigürasyonları switch üzerinde otomatik olarak yapabilmektedir. (Oto konfigürasyon olayı bazı switch 
modellerinde SSH, bazı switch modellerinde ise SNMP üzerinden yapılmaktadır. Bu konunun detayları 
için switch_konfigurasyonlari.docx dökümanını inceleyebilirsiniz.) 
 
Device Discovery (Açık/Kapalı): Bu ayar açıldığında switch ekleme işlemi sırasında, CDP ve LLDP 
protokolleri üzerinden diğer network cihazlarını tespit edebilirsiniz. CDP ve LLDP protokolleri üzerinden 
gelen bilgilere göre Switch, AP ayrımları yapılmaktadır. Gelen bilgilerdeki değerler “Ayarlar” -> 
“Parametreler” bölümüne girilmelidir.) 
 
TACACS+ (Açık/Kapalı): Switch üzerinde TACACS özelliği kullanılmak istiyorsa bu ayar açılmalıdır. Bu 
ayar açıldıktan sonra TACACS için kimlik bilgisi girilecek input gelmektedir. 

 
TACACS kimlik bilgilerini “Ayarlar” -> “TACACS+ Ayarları” bölümünden düzenleyebilirsiniz. (Eğer Auto 
Config özelliği açıksa TACACS için gerekli konfigürasyonlar otomatik olarak yapılacaktır.) 
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IP Phone (Açık/Kapalı): Network içinde IP telefon kulllanımı varsa ve yapı Switch -> IP Telefon, IP Telefon 
-> Son Kullanıcı Cihazı şeklinde ise, VLAN değişimleri sırasında IP telefonun kapanmaması için bu ayar 
açılmalıdır. 
 
Dummy MAC Sayısı: Bir portun altından gelebilecek maksimum MAC adres sayısını buradan 
belirtebilirsiniz. Bir portun altından buraya girilen sayı ve üzerinde MAC adresi gelirse FastNAC, bu portu 
dummy olarak işaretler ve sizlere bildirim gönderebilir. (Yukarda anlatılan IP telefon kullanımı varsa bu 
sayı minimum 2 olması gerekmektedir. IP telefon kullanım senaryosunda bir portun altından hem IP 
telefonun hem de Son Kullanıcı Cihazının MAC adresi gelecektir.) 
 
Kontrol Aralığı (Açık/Kapalı): Bazı switch modellerinde SNMP Trap MAC Notification desteği yoksa bu 
ayar açılmalıdır. İlgili ayar açıldıktan sonra MAC Notification desteği olmayan switchlerde belirtilen süre 
zarfında kontroller switch üzerinden yapılacaktır. 
 

 
Yukardaki örnekte eğer switch’in MAC Notification desteği yoksa her 120 saniyede bir kontroller 
sağlanacatır. 
 

1.1.2.​ Bağlantı Bilgileri 
Bu bölümde FastNAC’ın switch ile bağlantı modellerini belirlediğiniz alandır. 
 

1.1.2.1.​ SNMP ile Bağlantı 
SNMP bağlantı bilgilerinin tanımlandığı alandır. 

 
Eğer switchlere özel bir SNMP bağlantı bilgisi mevcutsa ilgili inputları doldurabilirsiniz.  
FastNAC, SNMPv1, SNMPv2c ve SNMPv3 desteği sunmaktadır. SNMPv3 için kabul edilen seçenekler; 

- Tip olarak noAuthNoPriv, authNoPriv, authPriv desteği sunmaktadır. 
- Auth tip olarak No Auth Protocol, MD5, SHA128, SHA256, SHA384, SHA512 desteği sunmaktadır. 
- Priv tip olarak No Priv Protocol, DES, AES 128, AES 192, AES 256 desteği sunmaktadır. 
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Eğer tüm switchlerde aynı SNMP bağlantı bilgileri varsa ve bu bilgi “Ayarlar” -> “Bağlantı Ayarları” -> 
“SNMP Ayarı” bölümünde tanımlıysa, SNMP bilgilerini tek tek yazmak yerine ilgili ayarı açık konuma 
getirip ayarlar bölümündeki SNMP bilgilerini kullanabilirsiniz.  
 

1.1.2.2.​ SSH ile Bağlantı 
FastNAC için SSH bağlantısı zorunlu bir bağlantı tipi değildir. FastNAC üzerindeki diğer modülleri 
kullanabilmek için gereklidir. Auto Config, Uzak Bağlantı modülü gibi özelliklerin kullanılabilmesi için 
ilgili ayarları yapmanız gerekmektedir. 

 
SSH Port: Eğer switchlerde özel bir SSH portu kullanılıyorsa buraya girilmelidir. Varsayılan olarak 22 
portunu kullanır. 
SSH Kullanıcı Adı: SSH bağlantısı için gerekli kullanıcı adı 
SSH Şifresi: SSH bağlantısı için gerekli şifre 
Enable Status (Açık/Kapalı): Eğer switchlerde bir “Enable” şifresi varsa bu ayar açılmalıdır.  
 

 
 
Bu ayar açıldıktan sonra sizden Enable için şifre girilen input çıkacaktır. İlgili Enable şifresini bu alana 
yazmanız gerekmektedir. 
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Eğer tüm switchlerde aynı SSH bağlantı bilgileri varsa ve bu bilgi “Ayarlar” -> “Bağlantı Ayarları” -> 
“SSH Ayarı” bölümünde tanımlıysa, SSH bilgilerini tek tek yazmak yerine ilgili ayarı açık konuma 
getirip ayarlar bölümündeki SSH bilgilerini kullanabilirsiniz.  

 
1.1.2.3.​ API ile Bağlantı 
Bazı switch modellerinde VLAN listesi, MAC listesi, vb. özellikler SNMP üzerinden kapalı durumda 
olabiliyor. Bu tarz durumlarda API bağlantısı ile switch eklenmesi gerekmektedir. 
 

 
 
 
 

 
Eğer tüm switchlerde aynı API bağlantı bilgileri varsa ve bu bilgi “Ayarlar” -> “Bağlantı Ayarları” -> “API 
Ayarı” bölümünde tanımlıysa, API bilgilerini tek tek yazmak yerine ilgili ayarı açık konuma getirip 
ayarlar bölümündeki API bilgilerini kullanabilirsiniz.  

1.2.​ Network Araması 

Switch ekleme ekranında ilgili Tab menüye gidilir. Bu alanda gerekli bilgiler doldurularak ilgili network 
bloğu taranır ve bulunan switchler listelenir. 
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1.2.1.​ 1. Adım: Network Bloğu ve Bağlantı Bilgileri 
1.2.1.1.​ Network Bloğu 
İlgili alana taranmak istenen IP bloğu girilir. 

 
 

1.2.1.2.​ Bağlantı Bilgileri 
Yukarda belirtilen IP bloğu taranırken hangi bağlantı bilgileri kullanılacaksa bu alandan seçilir. 
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Bu kısımda varsayılan bağlantı bilgilerini kullanabilirsiniz. FastNAC, ilgili network bloğunu belirtilen 
bağlantı bilgileriyle taramaya başlayacaktır. 
 

1.2.1.2.1.​ SNMP Bağlantısı 

Bu kısımda varsayılan SNMP bilgilerini kullanabilirsiniz. Eğer farklı bir SNMP bağlantı ile tarama 
yapmak istiyorsanız ilgili inputları doldurabilirsiniz.  

 

1.2.1.2.2.​ SSH Bağlantısı 

Bu kısımda varsayılan SSH bilgilerini kullanabilirsiniz. Eğer farklı bir SSH bağlantı ile tarama yapmak 
istiyorsanız ilgili inputları doldurabilirsiniz.  
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İlgili bilgiler doldurulduktan sonra “Sonraki >>” butonuna tıklayın. Sistem verilen IP bloğunu taramaya 
başlayıp doldurulan bağlantı bilgileriyle switchleri tespit etmeye başlayacaktır. Verilen IP bloğunun 
büyüklüğüne göre tarama işlemi uzun sürebilir. 
 

 
 
İlgili tarama tamamlandıktan sonra “Sonraki >>” butonu “İlerle >>” butonuna dönüşür. 

 
“İlerle >>” butonuna basarak sonraki adıma geçebilirsiniz. 
 

1.2.2.​ 2. Adım: Switch Seçimleri 
1.2.2.1.​ IP Bloğunda Bulunan Switchler 
Karşınıza çıkan ilk tabloda FastNAC’a eklemeye müsait switchler listelenecektir. Tablonun solunda 
bulunan Açık/Kapalı butonu ile sisteme eklenmek istenen switchleri seçebilirsiniz. 
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1.2.2.2.​ IP Bloğunda Daha Önce Eklenen Switchler 
Bu ekranda belirttiğiniz IP bloğundan daha önce eklenen switchleri görebilirsiniz 

 
 
İlk tablodan sisteme eklenecek switchleri seçtikten sonra “Sonraki >>” butonuna basarak bir sonraki 
adıma geçebilirsiniz. 
 

1.2.3.​ 3. Adım: Switch Ekleme İşlemi 
Sonraki ekranda “Genel Bilgiler” doldurulur ve ekranın sağ tarafında da görünen bir önceki adımda 
seçtiğiniz switchleri sisteme eklemek için “> Switchleri Ekle” butonuna basılır. 
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Routing Cihazı: Switche bağlı olan son kullanıcı cihazlarının gateway adresini (routing işleminin 
yapıldığı) cihazı seçmeniz gerekmektedir. Bu alanda eğer birden fazla routing yapan cihaz varsa 
çoklu bir şekilde seçim yapabilirsiniz. 
 
Lokasyon: Switchleri lokasyon bazlı ayrım yapmak isterseniz ilgili bölümden seçim yapabilirsiniz. (Eğer 
lokasyon bazlı bir işlem yapılmayacaksa varsayılan olarak gelen “Genel” lokasyonunu seçebilirsiniz.) 
 
Kullanıcı Grubu: Switchleri kullanıcı grubu bazlı yönetmek isterseniz ilgili bölümden switchleri görüp 
yönetebilecek kullanıcı gruplarını seçebilirsiniz. Bu alanda birden fazla kullanıcı grubu seçimi 
yapabilirsiniz.  (Eğer kullanıcı grubu bazlı bir işlem yapılmayacaksa varsayılan olarak gelen “Genel” 
kullanıcı grubunu seçebilirsiniz.) 
 
Auto Config (Açık/Kapalı): Eğer “Oto Konfig” ayarı açılırsa FastNAC, kendi ihtiyac duyduğu 
konfigürasyonları switch üzerinde otomatik olarak yapabilmektedir. (Oto konfigürasyon olayı bazı 
switch modellerinde SSH, bazı switch modellerinde ise SNMP üzerinden yapılmaktadır. Bu konunun 
detayları için switch_konfigurasyonlari.docx dökümanını inceleyebilirsiniz.) 
 
Device Discovery (Açık/Kapalı): Bu ayar açıldığında switch ekleme işlemi sırasında, CDP ve LLDP 
protokolleri üzerinden diğer network cihazlarını tespit edebilirsiniz. CDP ve LLDP protokolleri üzerinden 
gelen bilgilere göre Switch, AP ayrımları yapılmaktadır. Gelen bilgilerdeki değerler “Ayarlar” -> 
“Parametreler” bölümüne girilmelidir.) 
 
TACACS+ (Açık/Kapalı): Switch üzerinde TACACS özelliği kullanılmak istiyorsa bu ayar açılmalıdır. Bu 
ayar açıldıktan sonra TACACS için kimlik bilgisi girilecek input gelmektedir. 

 
TACACS kimlik bilgilerini “Ayarlar” -> “TACACS+ Ayarları” bölümünden düzenleyebilirsiniz. (Eğer Auto 
Config özelliği açıksa TACACS için gerekli konfigürasyonlar otomatik olarak yapılacaktır.) 
 
 
IP Phone (Açık/Kapalı): Network içinde IP telefon kulllanımı varsa ve yapı Switch -> IP Telefon, IP 
Telefon -> Son Kullanıcı Cihazı şeklinde ise, VLAN değişimleri sırasında IP telefonun kapanmaması için 
bu ayar açılmalıdır. 
 
Dummy MAC Sayısı: Bir portun altından gelebilecek maksimum MAC adres sayısını buradan 
belirtebilirsiniz. Bir portun altından buraya girilen sayı ve üzerinde MAC adresi gelirse FastNAC, bu 
portu dummy olarak işaretler ve sizlere bildirim gönderebilir. (Yukarda anlatılan IP telefon kullanımı 
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varsa bu sayı minimum 2 olması gerekmektedir. IP telefon kullanım senaryosunda bir portun altından 
hem IP telefonun hem de Son Kullanıcı Cihazının MAC adresi gelecektir.) 
 
Kontrol Aralığı (Açık/Kapalı): Bazı switch modellerinde SNMP Trap MAC Notification desteği yoksa bu 
ayar açılmalıdır. İlgili ayar açıldıktan sonra MAC Notification desteği olmayan switchlerde belirtilen 
süre zarfında kontroller switch üzerinden yapılacaktır. 
 

 
Yukardaki örnekte eğer switch’in MAC Notification desteği yoksa her 120 saniyede bir kontroller 
sağlanacatır. 
 
İlgili butona basıldığında seçilen switchler sisteme eklenecek ve sizi Switch Listesine otomatik olarak 
yönlendirecektir. 
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1.3.​ Excel Listesi 

1.3.1.​ 1. Adım: Excel Şablonu 

Switch ekleme ekranında ilgili Tab menüye eriştiğinizde “Örnek Şablon” butonuna basarak örnek 
excel şablonunu bilgisayarınıza indirebilirsiniz. 
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Excel listesini “Dikkat Edilmesi Gerekenler” bölümünde verilen bilgiler doğrultusunda düzenlemeniz 
gerekmektedir. 
 
Daha sonrasında düzenlediğiniz excel şemasını “Switch Listesi” bölümünden bilgisayarınızdan 
seçmeniz gerekmektedir. 

 
FastNAC, excel şablonu üzerinde doldurulan bilgileri kontrol edecektir. “Sonraki >>” butonuna basarak 
bir sonraki adıma geçebilirsiniz. 
 
İlgili tarama tamamlandıktan sonra “Sonraki >>” butonu “İlerle >>” butonuna dönüşür. 
 

 
“İlerle >>” butonuna basarak sonraki adıma geçebilirsiniz. 

 

1.3.2.​ 2. Adım: Switch Seçimi 

Karşınıza çıkan ilk tabloda FastNAC’a eklemeye müsait switchler listelenecektir. Tablonun solunda 
bulunan Açık/Kapalı butonu ile sisteme eklenmek istenen switchleri seçebilirsiniz. 
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Excel şablonunda olupta seçtiğiniz switchler sisteme eklenecektir. 
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